

我省今年6月雨水多？

四城市降雨量增加 哈市增两成

生活报讯（记者栾德谦 李威兵）进入初夏，我省降雨量明显增多，到现在6月已经过了一大半，感觉大部分时间是在多云与雨天中度过的。记者查资料发现，今年哈尔滨、齐齐哈尔、大庆、牡丹江这几个人口较多的城市，降雨量都有明显增加，高于往年同期数值。尽管其他地区降雨量比往年偏低，还是让很多人产生了今年雨水多的感觉。

进入6月后，端午期间我省西北部和东部地区有分散性阵雨或雷阵雨，6日芒种节气首日，我省西南部有阵雨或雷阵雨。高考期间，我省北部和东部有分散性阵雨或雷阵雨。高考后，降雨增强，12-13日我省西部地区有中到大雨、局地暴雨，中部有小到中雨。14-17日强对流天气多发。17日8时-14时，全省共有2575个站点出现降水，平均降水量为2.6毫米，其中伊春、绥化、哈尔滨、鹤岗、七台河、牡丹江等地局

序号	地区	面积	月		
			降雨	多年同期	增减
1	哈尔滨市	53068	87.2	71.8	21%
2	齐齐哈尔市	42468	73.3	67.3	9%
3	鸡西市	22488	43.2	60.2	-28%
4	鹤岗市	14680	72.6	82.1	-12%
5	双鸭山市	22036	51.9	57	-9%
6	大庆市	21218	59.7	54.1	10%
7	伊春市	32759	60.4	82.1	-26%
8	佳木斯市	32704	54.3	71.3	-24%
9	七台河市	6221	54.5	70.2	-22%
10	牡丹江市	40583	76.5	65.5	17%
11	黑河市	66802	56.5	68.8	-18%
12	绥化市	34964	62.9	74.5	-16%
13	大兴安岭	84600	51.9	59.6	-13%
14	全省平均	474591	62.8	67.4	-7%

我省建立10处国际重要湿地 数量居全国第一 “我为龙江湿地保护献一策”启动

生活报讯（记者梁晨）我省是全国湿地资源最为丰富的省份之一，也是最早履行国际湿地公约、最早进行湿地立法的省份。根据第三次全国国土调查，省内现有湿地350万公顷，约占全国湿地总面积15%，位居全国第四。截至目前，全省建立了10处国际重要湿地，数量居全国第一；103处湿地类型自然保护区；75处省级以上湿地公园；11处湿地保护小区。

黑龙江省林草局决定开展“我为龙江湿地保护献一策”活动，欢迎社会各界所有关心、支持黑龙江省湿地保护事业发展的人士积极参与，献计献策！黑龙江省林草局将认真梳理研究收集到的意见建议，择优在相关新媒体刊载，并将相关意见建议

黑龙江扎龙湿地
黑龙江洪河湿地
黑龙江三江湿地
黑龙江兴凯湖湿地
黑龙江珍宝岛湿地
黑龙江宝清七星河湿地
黑龙江南瓮河湿地
黑龙江东方红湿地
黑龙江友好湿地
黑龙江哈东沿江湿地

部有13个站点超过25毫米。超过50毫米的站点有1个站点；最大为宁安市迎门山水库59.5毫米。

20-21日我省北部地区有中到大雨，中西部地区对流天气较强。过程雨量北部地区30-50毫米，南部地区10-30毫米。其中20日齐齐哈尔、大庆、绥化南部有较强的雷暴大风、冰雹天气，局地伴有短时强降水，最大小时雨强20-30毫米。

记者从省水文部门了解到，今年6月以来，我省哈尔滨、牡丹江、大庆、齐齐哈尔降水量较多年同期均有所增加，以上四城降雨量分别增加21%、17%、10%、9%；省内其他地区降雨量较多年同期均有所减少，鸡西减少最多，达28%；双鸭山减少最少，为9%。

同时，记者从哈市水文部门获悉，23日哈尔滨全市范围最大降雨量为34.2毫米。发生在依兰、烟筒山林场，不算太大。

嫩江多地降雨致内涝

消防员8小时转移92名群众



生活报讯（苏新兵 陈阳阳 记者肖劲彪）6月24日，记者从黑河市森林消防支队获悉，23日上午，受强对流云团影响，嫩江市城区东晓家园、学府佳苑、水泥厂、好杰胡同等多地出现内涝，有群众、车辆被困，多处房屋被淹，嫩江市森林消防大队60名消防救援人员经过近8个小时紧急抢险，累计搜寻民

房住宅136户、转移被困群众92人。

接到灾情通报后，黑河市森林消防支队立即启动应急响应，第一时间出动嫩江市大队60名消防救援人员携带皮划艇、救生圈、水泵等各类救援装备紧急参与救援行动。行动过程中，集中对任务区域内低洼地段、重点路段受困人员、车辆进行覆盖式排查搜救，及时转运安全地域。据了解，截至23日19时，经过近8个小时的紧急抢险，消防救援人员累计搜寻民房住宅136户、转移被困群众92人。

齐齐哈尔

雨水漫过车顶 两人被困 消防员救助转移

生活报讯（记者肖劲彪）记者从齐齐哈尔市消防救援支队获悉，6月23日22时27分，齐齐哈尔市建华区二甲屯桥洞子下因降雨致两人被困车顶，消防员立即出动将两名被困人员成功转移至安全区域。

齐齐哈尔市消防救援支队接到报警后，立即调派华溪消防站12人赶往现场。22时38分，消防员赶到现场看到，因雨水漫过车顶，车内两人爬到车顶等待救援。消防员随即展开救援。两名消防员穿戴水域救援个人防护装备，游向被困

者所在位置。游到被困者位置后，指导被困人员穿戴好他救PPD救生衣，利用绳索牵引方式，将第一名被困人员救上岸边，随后以同样方式对另一名被困人员施救。23时30分成功将两名被困人员转移至安全区域。

升级沿岸配套设施

南岗区马家沟、何家沟慢行绿道建设下月开工

生活报讯（记者梁晨）2021年哈市南岗区“三沟”慢行绿道建设（马家沟、何家沟）项目（第二批次）已由相关部门批准建设，计划工期7月30日至9月15日。项目施工现进行公开招标。

何家沟流域铁路街地块面积约1.8公顷、滨绥线下跨河桥与现有道路铺装衔接和何家沟全线排水口改造，以及慢道配套的垃圾桶、座椅等服务设施；靠山村西侧何家沟右岸，北起何家沟与三环路交叉南侧第一座跨河桥、南至第二座跨河桥区段，新建慢行绿道总面积为3689平方米（含50平方米搭接），工程新建一座d800涵洞。

马家沟果戈里大街至大成街段以及宽城桥下断点区段，宽城桥下断点道路改造168平方米、果戈里大街至大成街段慢道改造面积约2000平方米、石砖铺装约470平方米，以及慢道配套的垃圾桶、座椅等服务设施。

马家沟大成街至宽城街段及文明街至红军街段，大成街至宽城街段道路改造为红色沥青青路面积约1200平方米，文明街至红军街段慢道改造为水泥混凝土路面约980平方米，红军

街附近塑木地板更新约900平方米。

马家沟南起一匡街、北至空气动力桥区段，设计内容为河道两岸马道步道板维修，长度约1350米；河道两岸排水口采取塑石装饰，共计5处。

马家沟右岸海城桥上游，现状道路改造为无障碍坡道，面积约10.8平方米；木介街下游左岸台地改造为无障碍坡道，设计面积约490平方米；红军街段右岸东北侧，现状绿地上增设一处无障碍坡道；大成街段右岸南侧，现状道路改造为无障碍坡道。儿童公园段道路改造工程在现状人行道混凝土板上修建防洪墙，挡水板上安装预制人行栏杆。

马家沟右岸文道桥断点打通工程，打通桥下河岸栈道断点，全长17米，栈道宽度2米。马家沟右岸海城桥桥下，现状桥下为封闭空间，打通桥下空间，新建人行慢道，道路长度约274米。

何家沟滨绥线桥下方新建2#跨河桥，主桥长20.7米长，衔接左侧坡道长为9.88米，右侧坡道长3.6米，宽度均为4米，新建跨河桥采用钢箱梁结构形式，同时两侧设置栏杆扶手。

声明·作废

刊登电话 13796106320

●我单位北大荒泰华有机食品股份有限公司，在龙江银行阿城支行预留的公章印鉴丢失，特此声明作废。

●嫩江市肤泰美甲服务部不慎将食品经营许可证丢失，备案编号YB12311219000094，统一社会信用代码：92231121MA7FTUFQ1U，法人：赵英娜，特此声明作废。

●哈尔滨德润物业管理有限公司（统一社会信用代码：912301106721147995）因公章磨损失用，特此声明作废。

●黑龙江省瀚之海煤炭有限责任公司，不慎将财务章丢失，开户行：广发银行股份有限公司哈尔滨南岗支行，账号：955088022308700149；哈尔滨农村商业银行股份有限公司江河支行，账号：140340122000079239，法人：韩雪峰，特此声明作废。

●北京龙浩伟业通信有限责任公司黑龙江分公司，统一社会信用代码：91230103MA1D573Y4E，营业执照丢失，声明作废。

●李福义（身份证号：230826197207182836）坐落于佳木斯市桦川县横头山镇日升村日升屯农村土地确权证丢失，证号黑(2018)桦川县农村土地承包经营权第0006447号，声明作废。

●姜百泉遗失哈尔滨恒大天和停车位使用协议证件，编号：0007181，车位号：PIA-057；编号0004438，车位号：PID-025，声明作废。

●赵山山，不慎将道路经营许可证丢失，证号：230126007316，声明作废。

●哈尔滨上世天成建筑装饰工程有限公司，账号：23001865939050501540，开户行：中国建设银行股份有限公司哈尔滨共建支行。由于保管不善将我公司在银行预留印鉴的公章丢失，特此声明作废。

●黑龙江昭瀚建筑工程有限公司，统一社会信用代码：91230103MA1C467L49，不慎将法人章（徐继红）丢失，特此声明作废。

●本人王波不慎将哈尔滨哈南万达广场有限公司购买的商铺E5-10产权证办理契收据丢失，收据共一张，票据号为0033721，金额为：60516.54元，大写：陆万零伍佰叁拾陆点伍肆元。特此声明作废。

公告公示

刊登电话 13796106320

公告

在哈尔滨三棵树配合饲料加工厂房屋征收项目中，有土地使用者为哈尔滨市三棵树配合饲料加工厂的一处土地，地上房屋编号为HC-34，土地证号哈国用(1999)字第1247号，房屋所有权证号为：1.哈房ID字第000127号，2.哈房ID字第000128号。哈尔滨市三棵树配合饲料加工厂法定代表人姓名：任明浩。该房屋在此次征收范围内，现该房屋实施征收，请哈尔滨三棵树配合饲料加工厂法定代表人或相关负责人见报后与松北区船口街道办事处拆迁指挥部联系，如上述人员在十五天内未主动联系，船口街道办事处拆迁指挥部将根据哈尔滨市三棵树配合饲料加工厂与现房屋使用人牛伦吉签订的房屋买卖合同对牛伦吉进行补偿。

联系人：曲大勇 拆迁指挥部，船口街道办事处，电话：15114551555

生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地院街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

@惠民惠农资金待遇领取人员

不换第三代社保卡 无法领待遇？ 谣言！

生活报讯（记者吕晓艳）生活报记者从哈尔滨市劳动保障信息中心获悉，近期有关部门在推进使用社保卡发放惠民惠农资金“一卡通”工作中，通知涉及的惠民惠农资金待遇领取人员换发第三代社保卡，请广大市民朋友不要听信不换第三代社保卡就无法领取待遇的谣言，根据自己的实际情况和本通知要求有序办理社保卡业务。

@返乡大学生

这个暑期邀请你们 与留守儿童结伴同行

生活报讯（记者李丹）23日，2022年暑期“温暖童心·乡伴童行”即将启动，省青少年发展基金会面向假期返乡的大学生，公开招募志愿者300人，期待充满理想与抱负，又有才华与本领的在校大学生结伴同行，一起到农村为留守儿童奉献一片爱心。

本次活动今起招募，并在7月初举办云出发大会，誓师远行。各地志愿者的返乡公益活动将贯穿7月和8月，为乡村孩子们带来长时间的陪护；志愿者们在活动期间所记录的短视频和留下的精彩瞬间，将于9月至10月期间在社交平台上公开展示，在各地志愿者互相参考借鉴经验的同时，还可激励更多的年轻人不断加入到

公益活动中，为“乡伴童行”助力，为“美好假期”添彩。

“温暖童心·乡伴童行”公益项目是由共青团黑龙江省委、黑龙江省青少年发展基金会、黑龙江省青年志愿者协会和省内多所高校联合发起，组织在校大学生志愿者利用寒暑假假期返乡，陪伴自己家乡留守儿童的一项假期社会公益实践服务活动。自2015年起实施，已覆盖黑龙江省85个市县区乡镇，7079名大学生志愿者帮扶了18569名乡村留守儿童。2017年被中国青少年发展基金会评为“希望工程脱贫攻坚在行动优秀项目奖”，2019年在全省“五个100”评选表彰中获得全省志愿服务“优秀项目奖”。

从伊春到长春 跨越600公里

老人与五个女儿 失散二十年后重聚

生活报记者 郭登攀 时继凯

20年前，吉林省的李大爷到黑龙江伊春地区再婚，家中女儿外出去打工，不想这一别竟使父亲与5位女儿失散20年。多年来，李大爷一直在想办法找女儿，而女儿们也在四处找父亲。近日，在吉黑两省警方的共同努力下，失散20年的父女重新团聚。

5月24日5时许，一辆吉林来的轿车在伊春的高速路口等候。随着当地一辆警车驶来，两位老人在民警的引领下来到这辆轿车前，该车上前一男一女下车迎向老人。随着一声“爸爸”，老人与女儿抱头痛哭，至此黑龙江与吉林两省警方联动，帮助失散20年父女重新团聚圆满收官。

据家住伊春市伊美区的七旬李大爷讲，以前身体好的情况下，他曾多次去寻找，可一直寻女未果。李大爷的再婚老伴宋大姐不仅支持老伴找女儿，还建议他求助警方。值班民警经过细心了解得知，李大爷的户籍在吉林省，20年前来到伊春和宋大姐再婚。随后不久，其女儿就前往长春市打工。由于当时通讯不发达以及搬家等原因，老人与女儿从此失联。

民警通过人口信息系统进行常规检索查询，没有找到老人亲属的任何信息。民警辗转联系到老人户籍所在地的派出所，向当地民警详细通报了老人求助的信息，联动进行帮助查询。当地民警通过老人提



民警帮助老人寻找失散儿女 图片由当地提供

供的有限信息，从大量疑似信息中进行排查，经多方反复对比甄别，终于找到目前在长春生活的李女士，其特征符合老人女儿的条件。旭日派出所民警第一时间通过电话与李女士进行联系，而电话另一端李女士十分激动地讲，她就是李大爷的小女儿，为了找失散多年的父亲，她和大姐曾多次到伊春地区寻找。李女士告诉记者，她们姐妹五人，她是最小的一个。

考虑到老人患有重病行动不便，李女士和丈夫贾先生驾车从长春到伊春600公里，先将老父亲接到长春进行治疗一段时间，待国庆节前将宋阿姨接到长春与父亲团聚。姐妹们已经商量好了，大家齐心协力，一定照顾好两位老人，让他们安度幸福晚年。

两车追尾相撞

众人合力营救被困男子



生活报讯（记者黄迎峰 肖劲彪）23日21时45分，哈尔滨市消防救援支队指挥中心接到报警称：香坊区进乡街高架桥市区往三环方向发生交通事故，有人被困，指挥中心立即调派通站街消防救援站出动2辆消防车、10名消防救援人员赶赴现场救援。

据市民提供的视频显示，一辆白色SUV越野车右侧车体与一辆黄色工程货车尾部车体接触，一名SUV越野车受损严重；其中一名男子被困被困车辆右前轮下，多名交警、消防员、120急救人员以及市民

合力拽货车救人。另有市民提供消息，黄色工程货车系在路面划交通标线的施工车辆，受伤人员为施工人员。当时有人员被困车下，众人合力拽货车营救被困男子。经现场120医务人员确认被困人员受伤且无生命危险，随后送往医院进行治疗。

目前，事故具体原因交警部门正在进一步调查。

哈师大校园送餐有奇招 智能无人车来跑腿 能认路能绕障碍



智能无人车在校园送餐 图片由学校提供

生活报讯（实习生郭佳鑫 记者吕晓艳）近日，哈尔滨师范大学的学生们，在食堂前，围观着智能无人配送车，纷纷拍照，一些同学在扫码下单、取餐，这款无人车外表可爱，能识别障碍物，主动停车等待学生过马路，转弯时有语音播报和转向灯闪烁，到达宿舍楼，会停靠路边，等待学生取餐。参与研发该款无人车的硕士生

王志伟介绍道：“学校和其他高校、企业联合研发的智能无人配送车，操作简便方便。同学们通过手机APP选餐下单，无人车到达食堂门口，由食堂工作人员将餐饮打包好，放至无人车抽屉里。无人车将按照预先设置好的路线，从食堂行驶到学生宿舍楼下，实验室门前或教学楼下，同学们取餐后，无人车返回食堂，开始新一轮配送工作。”

据了解，该款无人车配置32个餐饮或物流抽屉，可实现多站点连续配送，自动行驶时，轻松实现跨越斜坡、减速带等，充电一次，可工作6-8小时，并配有APP点餐服务，方便师生使用。硕士生安旭生介绍：“按每次32个餐盒配送，仅每日就餐时段，预计配送400到600份，此外，配送车可实现学校各部门间的物件配送”。